

# Revista de Gandía



PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS  
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Gandía } Semestre. . . . . 2 pesetas  
                  } Año. . . . . 4 »  
Fuera de Gandía » . . . . . 4'50 »

Sábado 28 de Marzo de 1925

Segunda época-Año XXVI-núm. 1292

Dirección y Administración  
GERMANIAS, 9 - GANDIA

## DE VIDA CATOLICA

### El sectarismo francés

Los católicos franceses, los patriotas genuinos y abnegados de la Francia cristianísima, hallanse sometidos al yugo del más exacerbado sectarismo, dimanante del Gobierno de la vecina república.

La supresión de la embajada cerca del Vaticano, medida antipatriótica y antidiplomática, únicamente acordada como ofensa al Romano Pontífice; la declaración de la inter-confesionalidad de la escuela en Alsacia y Lorena en cuyas provincias y bajo el dominio de la protestante Alemania se mantenía la confesionalidad católica de la escuela, son los dos golpes asestados por la masonería francesa a la conciencia católica de Francia.

Y esto acaece en la democrática república gobernada por Herriot y demás compañeros de mandil.

Los Cardenales y Arzobispos franceses, por imperativo de un deber sacratísimo, cual es la defensa de la fe y de la moral cristianas, han levantado su voz apostólica contra el laicismo, esto es, contra la persecución de los ideales cristianos, y ante este hecho, cumplimiento de su deber, el Presidente Herriot ha lanzado en el Parlamento una diatriba contra la Iglesia, el Papa y el Episcopado, llegando a afirmar que el cristianismo, donde mejor se manifiesta es en las catacumbas.

Dijimos meses atrás que la masonería, expulsada de Italia y sin poder mover a los muñecos izquierdistas de España, encaminaría sus esfuerzos hacia Francia, sin reparar en el sacrificio heroico de tantos religiosos y sacerdotes franceses, como fueron los que derramaron su sangre y dieron su vida en las trincheras de la gran guerra.

Francia y Rusia son las dos notas discordantes ¡qué honor para la vecina nación! en el concierto europeo de respeto y protección a los intereses espirituales, a los ideales católicos, a los sentimientos cristianos. Claro que nos referimos a los gobiernos de ambas naciones. Mientras todas las naciones euro-

## SIRVE CON PUNTUALIDAD A DOMICILIO EL MORQUI

### ANALISIS DE VINOS Y ACEITES

H.N.

### “LA ESPAÑOLA”

GRADO DE ALCOHOL  
DENSIDAD  
ACIDEZ

peas, aún la protestante Inglaterra se hallan representadas en el Vaticano, solamente Francia, retira su embajador. Mientras Italia protege el movimiento católico, aumenta el presupuesto del Clero, obliga a la enseñanza del Catecismo en sus escuelas, separando a los maestros ateos o incrédulos, Francia decreta más leyes anticristianas y obliga a los fieles alsacianos a soportar la escuela neutra.

El movimiento de legítima defensa por parte de los católicos en Francia es inmenso; todas las semanas se celebran en varias provincias actos de protesta a los que concurren miles y miles de católicos.

Vaya, pues, nuestra aprobación a esa santa y franca rebeldía contra las leyes laicas y anticristianas. La inercia y la cobardía colectivas a nada conducen.

Los católicos españoles estaremos y estamos al lado de nuestros hermanos en fe y en piedad, alentándoles en su lucha con nuestras oraciones y con nuestra admiración.

Lección elocuentsima la que nos brinda a nosotros los españoles el sectarismo del gobierno francés. A tal extremo podemos llegar en España, si los que se precian de católicos, abandonan el puesto de intervención en la cosa pública que tan providencialmente nos ofrecen las actuales circunstancias de nuestra patria.

A. C.

### SE ALQUILA

un local planta baja de sesenta palmos de fachada, 150 profundidad otro piso alto en el mismo local con todas sus habitaciones y galerías.

Otro local al lado, planta baja, 44 palmos de fachada.

Salida del Prado, Carretera de Albaida, Gandía, Alvaro Peiró.

### La obra actual de los Santos Ejercicios

Prosigamos en este artículo haciendo ambiente, haciendo opinión que es lo que hace falta donde quiera que se haya de implantar esta bendita planta de los Santos Ejercicios.

Según la Revista que de ellos se ocupa, le toca el turno a Italia en esta gira que vamos dando por el mundo.

Era el día 3 de Julio de 1921. A media mañana, un grupo de 3.000 obreros, precedido de 12 banderas recorría las calles de Roma entonando himnos entusiastas. La gente de la ciudad eterna los contemplaba admirada. ¿Quiénes son éstos, preguntaban? ¿Son acaso un grupo de fascistas que pide el poder? Nada de esto. El estandarte lo dice: ostenta la imagen del Sdo. Corazón de Jesús. ¿Quiénes eran pues?

Eran el aguerrido ejército de tres mil obreros que los Ejercicios tienen hoy organizado en Roma. Acaban de oír Misa de campaña que S. S. les ha celebrado en los jardines del Vaticano y van a dejar sus banderas, después de vitorear al Papa, en la iglesia de Jesús.

¡La obra de los Ejercicios para obreros en Italia! ¡Cuánto había suspirado por ella Pío X! La había procurado fomentar por todo el mundo, ¿no tendrá el consuelo de verla florecer en Italia? La vio por fin brotar en el Piamonte y al punto le envió su paternal bendición, gozándose, son sus palabras, de ver aparecer en Italia una obra tan deseada y que ya ha hecho tanto bien en el mundo.

¿Cómo apareció? Quiso el P. Gastón iniciarla en Chieri. La idea era excelente, el fruto entre los obreros sería grandísimo, los superiores la patrocinaron, pero quedaban por vencer algunas dificultades ¿Cuáles? Falta de local, falta de personal, falta de dinero, y sobre todo, falta de ambiente. He aquí las dificultades con que en Italia, como en los demás países, tropieza la obra de los Ejercicios. Con la gracia de Dios y un poco de buena voluntad se vencieron y en 1907 se iniciaba en Chieri la obra con una tanda de 30 obreros. Se inició luego en Turín, en Florencia, en 1909 en Milán, patria del Apóstol de los Santos Ejercicios San Carlos Borromeo, en 1910 en Bojheria, siguieron otras casas. En 1922 se abrió la de la villa del Sdo. Corazón cerca de Milán y en 1923 hicieron ya los Santos Ejercicios en ella más de 2.000 ejercitantes, repartidos en 42 tandas. En Bérgamo levantó una el Sr. Obispo y la entregó a los P. P. de la Compañía de Jesús.

He aquí el fruto de las principales casas

expresado en números. Chieri de 1907 a 1921 en 195 tandas 6.103 obreros. Bérgamo de 1909 a 1914 en 14 tandas 537. Milán de 1909 a 1921 en 134 tandas 5.723. Roma de 1909 a 1921 en 74 tandas 1.824. Bojheria de 1910 a 1921 en 10 tandas 307. Nápoles de 1914 a 1921 en 9 tandas 172. Górrano de 1910 a 1923 en 104 tandas 2.781. Total 540 tandas 17.537 ejercitantes.

Vimos el gozo con que Pío X vió nacer la obra de los Ejercicios para obreros en el Piamonte. No hay que decir la alegría que tuvo al verla extenderse por Italia y ver que por fin llegaba a Roma. El enviaba la bendición alentadora a todas partes donde veía que se inauguraba la obra; pero en Roma no se contentó con esto. Quiso hablar con los primeros obreros ejercitantes, y al Vaticano tuvieron que ir llenos de gozo los 34 obreros de la primera tanda y al Vaticano tuvieron que ir también los 20 de la segunda. El Papa les habló y les dijo que no le podían haber dado mayor consolación que ésta, saber que los obreros habían hecho Ejercicios espirituales. ¿Qué diría hoy el Santo Pontífice si en vez de 30 hubiera visto 3.000?

Pero lo más consolador es que todos estos obreros, los 3.000 de Roma y los 14.000 de toda Italia están organizados en ligas de Perseverancia con un día de Retiro mensual. Merced a esta organización conservan siempre pujante el espíritu recibido en Ejercicios y han podido realizar actos públicos de piedad que los han hecho populares. Tales son en Roma las misas de campaña que Benedicto XV les celebró en 1921 y Pío XI en 1923. Tales son los congresos eucarísticos de las ligas de Perseverancia, donde un auditorio de obreros ejercitantes aplaudía frenético en Gorrano a los oradores, obreros también ejercitantes, al oírles disertar de «la Comunión mensual de la Liga, de la Misa, de la comunión frecuente y especialmente dominical, de las visitas a Jesús sacramentado, de la Reparación especialmente contra la blasfemia, del Apostolado etc.»

«En once años de ministerio Episcopal, decía en su discurso final al Obispo diocesano, no he experimentado nunca una consolación tan grande. Ver y oír a obreros del siglo XX disertar de tales temas. . . Hoy he gustado alegrías de paraíso.»

Y no es extraño que esto dijese quien ya antes en 1910 escribía así a otro insigne Prelado: «Yo no sabría ciertamente indicar obra que proporcionase a las almas, a las familias y a la misma sociedad mayores bienes que ésta de los Ejercicios espirituales para obreros. Los frutos obtenidos en Gorrano, con las pocas tandas que se han podido dar, han sido sorprendentes, por no decir milagrosos. Por eso yo hago

votos porque una obra tan santa y santamente restauradora encuentre numerosos biehecheros, los cuales ciertamente no podrán emplear mejor ni su talento, ni sus dotes, ni sus haberes, ni su celo.»

Cuán bien concuerda con esto lo que S. Ignacio, escribiendo a un su amigo, el Dr. Miona, le decía: «Dos, tres y cuantas veces pueda, os pido que hagais los Santos Ejercicios, siendo ellos todo lo mejor que yo en esta vida puedo pensar, sentir y entender para aprovechar así a sí mismo como para ayudar a otros muchos.»

Plegue al Señor que vaya arraigando más y más en nuestra región esa obra que en sentir de los Pastores y Pontífices de la Iglesia proporciona tan grandes bienes a las almas, a las familias, a la sociedad.

Plegue al Señor que también acá podamos decir como el Obispo de Novara y Gorrano: «He gustado alegrías de Cielo.» ¿Cuáles son? Gustar en grande escala los frutos producidos allí por los Santos Ejercicios.

IGNACIO

**SE ALQUILA**

local propio para almacén, fabricación de curtidos u otra industria, con habitaciones para vivienda.  
Razón: Calle de Oliva, 1, Gandia.

**No hay que olvidarlo**

A medida que se desarrolla la riqueza material en un país parece que también se despierta más la vanidad entre los hombres. Hay que prevenirse.

Vanidad es un vicio repugnante que hace que al hombre infatuado se le ridiculice en alto grado. Locura es hacer vanidad de unas prendas que dejan de tenerse desde el mismo punto que comienzan a ostentarse. No hay cosa en el mundo más despreciada, por lo general, que un hombre vano. La vanidad no solo no da mérito, sino que quita el que se tiene. Hágase la mejor acción del mundo, ya deja de ser digna de alabanza desde que se hace por vanidad. El alabarse uno a sí mismo no sólo es prueba clara de poca virtud, sino de poco entendimiento. Los menos favorecidos de la naturaleza, se forman siempre no sé qué idea de preferencia y de distinción, que es el objeto de su presunción y de su complacencia. Y para consolarse atribuyen a la malignidad y a la envidia el poco caso que se hace de su soñado valer.

Las almas grandes, los hombres de mérito extraordinario, se estiman poco y se alaban menos. Si los vanos supieran bien el bajo concepto que se forma de ellos, no habría medio más eficaz para curarles de raíz el orgullo; pero como el error está igualmente apoderado del entendimiento que del corazón, es la curación difícil.

Conviene llevar cuidado con la pasión de la vanidad y tener siempre presente que no es recomendable el hombre que se alaba a sí mismo, sino el que merece que le alabe Dios.

J. C.

**SE VENDE**

una casita de campo a un kilómetro de Gandia con un huertecito plantado de naranjos y árboles frutales.  
Razón en la imprenta del periódico

**Leed y propagad "Nuestra Novela" y "Titirimundi"**  
De venta en todos los Kioscos y Librerías

**DEL NATURAL**

**Para todos los gustos**

En un solo día, y en pocas horas de diferencia, se me presentaron dos buenos sujetos, alardeando de «sincero» el uno y de «franco» el otro, para decirme, en resúmdas cuentas, lo siguiente:

El sincero.—Se lamentan los predicadores de que ya no asiste público a los sermones de la Cuaresma. Y todo es clamar y declamar contra las gentes que gustan más del teatro, de los cines, del fútbol... que de la Iglesia. ¿Por qué no se da a las exhortaciones cuaresmales otro carácter más en consonancia con las exigencias de los tiempos? Se predica hoy como se predicaba cincuenta años atrás, y las costumbres y los gustos han variado mucho, son muy diferentes.

El franco.—¡Pero qué ganas de dar gusto a las aberraciones de los tiempos! Se han roto los moldes de aquellos predicadores apostólicos que nos servían la verdad sin adornos ni afeites... Así era de robusta la fe de nuestro pueblo. Ahora todo es tocar cuestiones de lucimiento para el orador, que nada tienen que ver con los trascendentales problemas que afectan a la eterna salud de las almas. ¡Así nos luce el pelo!

Me fué cosa fácil desentenderme de los dos descontentadizos críticos y ponerles en ocasión de que vieran completamente satisfechos sus deseos.

Al «sincero» le aconsejé que asistiera al templo parroquial de... donde se predica sobre temas curiosos y de palpitante actualidad.

Al «franco» que no perdiera un solo sermón del cuaresmero de la parroquia de... quién dice verdades como templos, y... eternas.

Los dos se mostraron agradecidos y dispuestos a seguir mi consejo.

Espero saber si los dos han encontrado lo que buscaban...

Y salen mejores de la Santa Cuaresma. Dios lo haga.

JUAN DE VAL

**Sobre la gestión del actual Ayuntamiento**

Copiamos de nuestro autorizado colega «El Debate», importante rotativo madrileño, llegado a esta ciudad el domingo, 22 de los corrientes:

**Práctica recomendable**

Tenemos la satisfacción de presentar un alto ejemplo de buena política municipal: el que ofrece el Ayuntamiento de Gandia.

La Comisión permanente del Concejo inaugura además una práctica del más puro sabor democrático al dar cuenta por medio de una hoja impresa a sus administrados de su labor en el año natural de 1924.

La Comisión permanente ha creído oportuno imitar a las sociedades mercantiles, y ha redactado un minucioso balance de cuanto realizó, que permite apreciar la situación exacta del Municipio que dirige.

El documento produce una excelente impresión, sin que, por otra parte, lo concreto de los hechos y el pormenor de las mejoras que se indican autoricen dudas serias acerca de la veracidad de su contenido. Además se trata de cosas que han ocurrido ante las personas a quien se refieren, y que pueden comprobar por sí mismas.

No es posible decir aquí cuánta actividad ha desplegado el Ayuntamiento gandiense. Un laboratorio municipal, un cementerio nuevo, mejoras en el matadero, un motor, una bomba y un depósito de ce-

mento armado de cabida para 14.000 litros de agua, aceras, fuentes, servicios higiénicos en la playa, reparación de las cárceles, afirmado de calles, un servicio de limpieza a domicilio, material para escuelas, expropiaciones de terrenos para un paseo y un camino vecinal... Basta, porque no hemos de mencionar uno por uno los 53 asuntos en que intervinieron felizmente los ediles de Gandia.

Aunque ello no sea posible, hay dos hechos que no deben dejarse en silencio. El nuevo contrato de suministro eléctrico significa, con relación al anterior, una economía de 37.512 pesetas, no obstante ser el servicio de alumbrado actual mucho más perfecto que el antiguo: el número de bujías era de 3.744 antes, y es ahora de 17.792.

El otro dato importante se refiere a los fondos. Al ser nombrado el Ayuntamiento por el Directorio la existencia en caja era de 463 pesetas; el 31 de diciembre último el Ayuntamiento poseía 57.432.

Para nosotros, dar publicidad a casos como éste de Gandia, es una obra altamente patriótica. Si en muchos pueblos de España se realizase una inteligente y honrada política municipal, junto con los progresos materiales de los pueblos, se lograría habilitar a los ciudadanos para su intervención en la vida del Estado. Difícilmente habrá buenos ciudadanos mientras no haya buenos vecinos.

Otra de las importantes cartas recibidas aplaudiendo la gestión de este Ayuntamiento, es la del Excmo. Cardenal Prímado que dice así:

Sr. D. Joaquín Ballester

Mi querido amigo: En mi poder su muy grata del 14 con la hoja impresa referente a la meritisima labor de ese Ayuntamiento.

Compláceme sobre manera enterarme de la plausible actuación de ese municipio y de las halagüeñas noticias que V. me da de esa ciudad y pueblos circunvecinos. ¡Bendito sea Dios! Que El haga que esto mejore de día en día.

Con todo afecto saluda y bendice a V. recordándole.

E. Cardenal Reig

**GRAO DE GANDIA**

**Veladas familiares**

Con éxito mayor, si cabe, se han celebrado las dos últimas veladas, de las cuatro que se anunciaron, en los días 17 y 24 de los corrientes.

En la del día 17, habló don Salvador Boix, Vicario, sobre «La Religión y la familia», demostrando hasta la evidencia que es imposible establecer la familia en su unidad, indisolubilidad y verdadero honor, sin el auxilio de la religión. El meritisimo trabajo de nuestro Vicario fué muy elogiado.

El niño Mariano Boronad y la niña María Teresa Romero, con las bellísimas composiciones poéticas «Alerta está» y «Pobre María», amenizaron extraordinariamente la velada, cosechando, por la inmejorable interpretación que les dieron, muchos aplausos.

En la velada del día 24, don Julián Uribe, Maestro, con su peculiar estilo, disertó sobre la importancia de la lectura y de la escritura; hizo atinadas observaciones sobre las ventajas que a uno reporta el saber leer y escribir; fustigó muy valientemente el analfabetismo; supo interesar a cuantos le oían con la aducción de ejemplos que corroboraban cuanto acababa de decir; y con un vibrante llamamiento a seguir el camino de la verdadera cultura, puso fin a su brillante peroración que le valió muchas felicitaciones.

La patriótica poesía «El dos de Mayo»,

recitada con singular maestría por el niño Moncho, entusiasmó a la distinguida concurrencia que aplaudió largo rato; y el hermosísimo diálogo «La Hermana de la Caridad», en el que lucieron sus galas de consumadas artistas las niñas Amparo Rubiols y Ampara Martí, enterneció al auditorio arrancándole delirante ovación.

Unas palabras del Sr. Vicario, pusieron digno remate a las veladas familiares.

De esperar es que se repitan actos tan simpáticos como las veladas familiares celebradas; y mientras, felicita de nuevo a todos

EL CORRESPONSAL

**En el Colegio de las M. M. Esclavas**

Con ocasión y motivo de la fiesta onomástica de la Rvda. Madre Superiora de las educandas de este benemérito colegio pusieron en escena la obra «Las glorias de España», acertada composición poética de relevante mérito, el domingo último 22 de los corrientes. Parte también de la fiesta íntima fué la exposición de labores con que las alumnas obsequiaron a la Rvda. Madre.

En la interpretación de la obra «Las glorias de España», que ha merecido tan acabados elogios del selecto público, se distinguieron la Srta. Rosario Rigal, en su papel de Reina, que rayó a gran altura al interpretar una sentida plegaria a la Virgen. Merece capítulo aparte la Srta. Isabel Rigal que nos demostró tener alma de artista representando a Cristóbal Colón.

La ronda granadina fué ejecutada con gran precisión y colorido. La simpática Srta. Julieta Carrió en su papel de dama y las Srtas. Isabelita Plá, Patrocinio Sendín y Maruja Picot, avaloraban la obra con su genial interpretación. De las Srtas. Rita Costa, Carmen Ferrer, Pepita Burguera, Amparito Bellver, Amparito Rodrigo, Vicenta Almiñana, Amparo Lorente, Lola Martí, Edelmira Cucart, María Soriano, Isabel Estarelles, María Martínez y Asunción Castellá, diremos tan sólo que contribuyeron con sus facultades a dar vida a toda la representación.

El éxito tan feliz y acertado débese a la Madre Directora que puso su contribución todo su reconocido valer y constancia.

Felicitemos a la Rvda. Madre Superiora y a las Madres Profesoras, que con tan singular acierto saben cultivar las aptitudes de sus alumnas en actos como el reseñado.

¡Que «las glorias de España» se encierran en el Reinado social del Corazón Divino en este suelo hispanol!

H.

**SUBASTA**

El día treinta y uno del actual mes, y hora de las diez de la mañana, y en la notaría del notario de esta ciudad Don Vicente Vilar Catalá, se procederá a la venta en publica subasta por precio de veinte y tres mil pesetas a la alza de la finca siguiente:

Doce hanegadas y un cuartón de tierra huerta en término de Beniarjó partida del Hilo del portal, lindes Levante Eusebio Moratal, Mediódia Jesús Abargues, Norte herederos de Salvador Gregori y Poniente casas del pueblo.

El pliego de codiciones para tomar parte en la subasta, se halla de manifiesto en la expresada Notaría.

Lecciones de piano por el profesor Antonio León, Padre Gomar, 12 - 1.º



SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

**LINEA DE CUBA MEJICO.**—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.—Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**LINEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

**LINEA DE NEW YORK CUBA Y MEJICO.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

**LINEA DE VENEZUELA Y COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta, y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el de Valencia el de Alicante el de Cádiz el para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

**LINEA DE FILIPINAS.**—Siete expediciones anuales; saliendo de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona. Por-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong; Shangai, Negasaki, y Kobe, y el regreso desde Kobe, Yokoama, Hong-Kong, Manila, Singapore, Colombo, Suez, Port-Said, Barcelona, Valencia (facultativa), Cartagena (facultativa), Cádiz, Vigo, Coruña y Santander.

A demás de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecido los especiales de los puertos del Mediterraneo a New York, puertos Cantábrico a New York de cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para informes en Valencia **D. MANUEL MANGLANO** (calle del Mar, 55) Teléfono 339, Apartado, núm. 29.

AYUNTAMIENTO DE GANDIA

EDICTO

Aprobado por la Comisión municipal permanente el proyecto de modificaciones al presupuesto del corriente año para la formación del proyecto de presupuesto a regir en el próximo ejercicio económico de 1925-1926, juntamente con las certificaciones y memorias a que se refiere el art. 296 del Estatuto municipal, estará expuesto al público dicho documento en la Secretaría municipal por término de ocho días, en que podrá ser examinado por cuantos lo deseen.

En el citado período y otros ocho días siguientes, podrán formular ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.

Lo que se hace público por medio del presente a los efectos del art. 5.º del Reglamento de 23 de Agosto de 1924, y para general conocimiento.

Gandía a 24 de Marzo de 1925

El Alcalde,

Joaquín Ballester

El regalo de la casa Sendra

El estuche de cubiertos de plata que esta casa tenía expuesto en su escaparate y que ofrecía regalárselo a la señora o señorita que adivinase el número de garbanzos que contenía una botella expuesta también al lado del mencionado estuche, le ha pertenecido a la señorita Sara Escrivá que vive en la Calle San Francisco de Borja n.º 77, Gandía, por ser la que más se ha aproximado al contenido de la botella, 664 garbanzos; dicha señorita dió por escrito el n.º 665 y sólo se equivocó de uno; habiendo sido el recuento en presencia de más de cuarenta jóvenes de la localidad.

En breve expondré otro bonito regalo para las niñas.

CASA SENDRA — Primo de Rivera, 60, (antes Mayor) Gandía.

LABOR DEL AYUNTAMIENTO

Inauguración del ensanche de local de la Pescadería.

La Comisión permanente propone al Ayuntamiento en pleno pedir a la Superioridad el régimen de carta municipal.

Entenderse con el contratista del adoquinado de la carretera de Gandía al Grao para empezar los trabajos.

Adquisición de romanas para el peso público.

Solicitar de Jefatura de Obras públicas se incluya en el plan de caminos vecinales el de Gandía a Daimuz.

NOTICIAS

El día 16 bajo la presidencia del excelentísimo Sr. Gobernador se constituyó en Valencia la Junta de mejora de caminos municipales. Todos los alcaldes de las cabezas de partido forman parte de dicha Junta. El Gobierno acordó distribuir en premios entre los pueblos que lo merezcan, por la conservación de sus caminos municipales, cerca de 32.000 pesetas.

A ruego de nuestro Alcalde y de acuerdo con los demás compañeros de la provincia, el Sr. Gobernador prometió dirigirse al Gobierno para que las fábricas de aros de carro los construyan del ancho que exige la ley, para 1926.

El Sr. Gobernador refiriéndose a otro asunto recomendó a los Alcaldes manifestaran que la noticia de la suspensión de la propaganda de «Unión Patriótica» así como la de la formación de nuevo ministerio eran completamente falsas. Que sólo hay un patriotismo y que todos aquellos a quienes se les ha invitado a ingresar en «Unión Patriótica» y no lo han hecho en las actuales circunstancias, nada tienen de patriotas. Que los que hayan de ingresar lo han de hacer solos; que ya no hay grupos de D. Fulano y D. Zutano.

Seguramente, por falta de buen trato de los niños, se han cubierto estos días los troncos de los arbolillos recién plantados con espino natural. Es sensible que el respeto se haya de imponer por temor y no por amor; mas no por ello debe desistirse. Si en las escuelas se educa a los niños y en la vía pública se les denuncia, al fin los padres abandonados para con sus hijos ya se encargarán de aficionarlos a medida que paguen multas.

Hemos tenido ocasión de pasar por el callizo que existe junto al trinquete de pelota y nos ha sorprendido el arreglo del afirmado de la calle y la construcción de una bóveda a lo largo de la acequia. Parece que esto último lo han costado los pocos vecinos que hay en dicha calle. El Ayuntamiento ha costado el rastrollo, el afirmado y la cubierta que va sobre la bóveda a lo largo de dicha acequia. Desaparece el hoyo que ha existido junto a la carretera de Valencia y se levanta todo el piso de la calle.

El lunes próximo pasado quedó suspendido el curso del agua por las acequias que pertenecen al nuevo sindicato de aguas de Vernisa.

La Junta de la acequia común de aguas del río de Alcoy ha colocado un banco de dientes de hierro fundido entre Almoines y Beniarjón; ha limpiado las acequias como no se había hecho en 40 años, según dicen los viejos, y se propone arreglar todo lo más indispensable para que cada pueblo tenga el caudal de aguas que le corresponde, pues es una vergüenza que pueblos bien conceptuados tengan mala fama en orden a su proceder abusivo en el aprovechamiento de las aguas. ¡Ya era hora!

La víspera de S. José, mientras las mujeres blanqueaban las fachadas de las casas por delante de las cuales debía de pasar la procesión, vimos a la brigada municipal arreglando el recubrimiento de carriladas y aseando las calles del arrabal.

Se hacen vainicas, bordados para trajes y ojales de sastrería, Castelar, 15.

Satisfacción han recibido muchos gandieneses al verse sorprendidos con la agradable vista de un jardincito en la plaza del Exconvento de S. Roque, pero le hemos oído decir al Alcalde que él la siente mayor porque hace dos semanas ostentan unos hermosos claveles y clavellinas y ninguna niña o niño los ha cogido. En premio al respeto que han tenido a las plantas y a las flores, el alcalde piensa premiar este buen proceder entregando a los maestros de las escuelas nacionales de la plaza del Rey D. Jaime, 50 paquetes de semente de flores para que las repartan entre las niñas que deseen cultivar flores en su domicilio. Claro que este pequeño obsequio lo costeará el alcalde de su bolsillo particular siendo su finalidad ver si se despierta en las niñas gandienenses afición a las flores.

Hemos tenido el gusto de visitar las obras del nuevo cementerio; en 65 días de trabajo ha construido el contratista las cuatro tapias de dicha obra, a satisfacción del Arquitecto municipal. Las paredes tienen buen espesor y buen material. Nuestra enhorabuena al contratista Sr. Orengo y a todos cuantos han tomado parte en la obra, que dicho sea de paso nos consta han sido obsequiados por el contratista con una suculenta paella.

Según informes, el Ayuntamiento ha contratado con el Sr. Orengo la construcción de 50 nichos.

La demanda para naranja continúa siendo activa. La de la variedad sangrina se cotiza de 5'50 a 6 pesetas los 13 kilos.

En Carcagente y Alcira la naranja de la va-

riedad común se cotiza a 3 pesetas 13 kilos si procede de huerta y hasta 4 si es de regadío.

Desde Villalonga nos dicen que un Ayudante del Servicio Agronómico de la Provincia ha estado en dicho pueblo con objeto de recoger datos acerca de la producción de aceite de la temporada. También el mismo D. Crisóstomo Beltrán ha visitado la Alcaldía de Gandía con igual motivo.

Señor Alcalde: se dice que el Ayuntamiento va a construir las aceras de los que no las construyeron en el plazo marcado y además que el Ayuntamiento ha acordado se construyan por los vecinos todas las que faltan en Gandía.

A ver si se tomará V. interés en que todo se haga pronto, pues hay algunos puntos como el de la entrada de la calle de S. José que cuando llueve no se puede pasar por no existir acera ni de portland ni de piedra. Además que algunos se están burlando de los que las construyeron por cumplir como buenos vecinos las órdenes de la Alcaldía y hermoseedo la ciudad. En estos tiempos de Directorio debe acabarse lo ridículo, grosero y de mala educación de las burlas.

El Directorio desea que los niños tengan amor a los pájaros, a los árboles y a las flores. Nos consta que el Alcalde de esta ciudad de su bolsillo particular ha adquirido y entregado a las directoras de Colegio y a las maestras nacionales, más de 50 paquetes de semente de flores para que las repartan entre las niñas que tengan afición a cultivar las flores.

Es de lamentar que en la población más hermosa de la provincia se vean calles enteras sin ostentar los balcones una sola maceta que adorne las fachadas con sus bonitas flores. Bien está que se invite a los niños a cultivar tan inocente como bonita afición.

El domingo, 22 de los corrientes, se registró en el Puerto de Gandía una de esas tragedias marítimas, que costó la vida al joven Evaristo Frasquet Guadalajara.

En vista del mal cariz que presentaba el tiempo, salió dicho joven con dos compañeros de pesca a retirar las redes que tenían dispuestas en el mar para la pesca de la *sepia*. Y de vuelta ya de su trabajo, en la misma entrada del Puerto volcó la embarcación.

A pesar de que fueron rapidísimos los trabajos de salvamento que se les prestaron, no se pudo salvar la vida al joven Evaristo, como se salvó a sus compañeros.

Acompañamos en su dolor a los padres, hermanos y familia del infortunado joven y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

A última hora hemos visto la brigada municipal arrancando las aceras de piedra para construirlas de baldosín hidráulico por cuenta de los propietarios que dejaron transcurrir con exceso el plazo que se les dió para realizarlo.

NOTA DE CULTOS

IGLESIA COLEGIAL

Domingo 29. Dominica de Pasión.—A las 9 y media, Misa Conventual y sermón cuaresmal por el Rvdo. P. Ladislao Ventimilla, O.M.

A las 3 de la tarde, adoración del «Lignum Crucis» y a las 4 Vía-Crucis.

Al toque de oraciones de este día y siguientes, Septenario a la Virgen Dolorosa, con cantos de los Dolores y sermón por el R. P. Ladislao Ventimilla, O. M.

Viernes 3.—Fiesta de Ntra. Sra. de los Dolores. A las 7 de la mañana, Misa de Comunión general por la Congregación de los Dolores. Acto seguido Ejercicio del Primer Viernes de mes al Corazón de Jesús, con Misa de Comunión. A las 8, último Ejercicio de los Trece Viernes a San Francisco de Paula.

IMP. VIUDA DE PIO LLORET — GANDIA

**¿POR QUE SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?**

POR ser un abono nitrogenado de *Rápida asimilación.*  
 POR mejorar las condiciones físicas del suelo.  
 POR no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.  
 POR poder emplearse en cobertera *aún en época de sequía.*  
 POR ser de fácil reparto gracias a su estado *granulado.*  
 POR ser puro garantizado y sin substancias perjudiciales.  
 POR expenderse con sólido embalaje de *sacos impermeables.*  
 POR dar los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

**PIDAN INFORMES Y COTIZACIONES A SU PROVEEDOR DE ABONOS**

**¡LABRADORES! ¡ALTO!**

¿Necesitais plantales de naranjo, mandarina, sangre, pajarillo, herna y común, olivos de varias clases y almendros?

**BAUTISTA CLIMENT**

**PALMA DE GANDIA**

Los ofrecemos en calidad superior y a precios baratísimos.

**LA REFINADORA**

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

**FABRICACION A VAPOR**

Elaboración especial de la triple agua de azahar

**"LA DUCAL"**  
(Marca registrada)

La mejor parada por **JOSE TODOLI - GANDIA -** Calle Moran, 6 y 8

**SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM**  
DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Representantes del

**SINDICATO DE POTASH DE BERLIN**

CLORURO DE POTASA, SULFATO DE POTASA  
= **KAINITA** =

Importación directa de  
 Nitrato de Sosa de Chile  
 Nitrato de Cal de Noruega  
 Sulfato de Amoníaco de Alemania  
 Superfosfato Holandés

Despacho: C. de Sorní, 15 **VALENCIA**



Unico depósito de la renombrada lámpara **STARK**

Motors en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica. — Maquinaria. — Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones. Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

**M. PANIAGUA Y COMP.**  
Primo de Rivera, 60 — **GANDIA**

Recomendamos nuestra única lámpara **STARK** medio watio.

**A LOS AGRICULTORES**

**TALLER DE REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS Y FUNDICION SOLER Y DOMENECH**

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas, y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año, toda clase de maquinaria que construye.

**Calle de Alcoy, núm. 22-GANDIA**

**Para combatir la SARNA y curar las ERUPTIONES DE LA PIEL (ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)**

Los médicos recomiendan

**"DEPURASA"**

PIDANLA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

**RELOJERIA Y PLATERIA**

**JOSE ADROVER**

**30 - LORETO - 30**

Grandes surtidos en relojes de bolsillo de las mejores marcas—Relojes de pulsera en oro para señora y caballero —Inmenso surtido en sortijas—pendientes—bolsos señora —monederos para caballero, plata—cadenas oro—plaqué—plata.

COLLAR "OMAR," PERLA, EXLSIVA DE ESTA CASA!  
 ABEREZOS PARA NOVIA

COMPOSTURAS DE TODAS CLASES, PERTENECIENTES AL RAMO, GARANTIZADAS

No equivocarse: JOSE ADROVER Loreto, 30

**GANDIA**

LUBRIFICANTES marca HOPE Importación directa de los E.U.

Aceites Vaseline Neutra (para matizar arroz) Para Autos, Tractores, Turbinas, Transformadores, Motores eléctricos, Motores a Gas, Motores a gasolina, Engrase general para embarrados de maquinarias. Grasa Moellon, aceites ballena, bacalao y Sardina (para curtidos)

Rafael Giménez Francés (Sucesor de J. Soler Plá)  
 Almacenes y Despacho, Jesús n.º 3, bajo, **VALENCIA**

Soliciten precios, indicando maquinaria en que ha de emplearse el lubricante o grasa.

R.P.T.E. **GANDIA: JOSE QUILES**

**MOTORES**

**CONTRATACIONES E INDUSTRIAS S.A.**

Representación para España de los motores **AVANCE**

**"AVANCE,"**

EL FAMOSO MOTOR  
 Indispensable para toda clase de industrias.  
 DESDE 20 AÑOS SE VENDE EN TODAS LAS PARTES DEL MUNDO NO TIENE RIVAL—LA FUERZA MODERNA—DURACION INDIFINIDA  
 Combustible: Aceite pesado —: Consumo: mínimo  
 Sistema: dos tiempos —:  
 Bomba «Levant», Grupos Electro-Bombas, Instalaciones modernas —: de riesgo —:

DELEGACION EN GANDIA Y SU DEMARCAACION **MIGUEL BORONAD**  
 GRAO DE GANDIA —: TELEFONO III

Hoja de los motores con 1, 2, 3 y 4 cilindros hasta una potencia de 360, 400 HP. ef. se enviará gratuitamente al que pida.

**EL DENTISTA**

**D. JOSE TORRES**

Vivia en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

**Calle de Rausell, 13-1.º-GANDIA**

Posee el nuevo invento de las dentaduras LISOR-EX sin paladar

Operaciones sin dolor

Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde



De venta en las

principales farmacias

(Marca Registrada)

Pomada de

**NUESTRA SEÑORA DE LA LECHE**

Tratamiento eficaz de la **Mamitis**  
 (Tumores de los pechos, pelo de teta, represas de leche etc.)

Preparada por

**PERFECTO SENDRA**

**ALMACEN DE MADERAS**

CON TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA TRABAJARLAS

Ebanistería - Carpintería - Construcción

**HAYA - Caoba - Roble - Nogal - Satén - Pino-tea (Mobila) - Suecia**  
 Abeto - Flandes y otras

ALMACEN: Carretera de Albaida (Junto al Paseo Germanías)-TELEFONO. 40

**Gandia**

**CALZADOS ROYALTY**  
 LOS MEJORES Y MAS ECONOMICOS

**F. RAMIREZ**

Primo de Rivera, 48

**GANDIA**